北斗学院标杆医院学习之旅走进我院



本报讯 7月3日, 我院与健康 界传媒共同主办了"北斗学院标杆医 院学习之旅——北医三院站"。本次 活动吸引了来自全国 20 多个省市的 130 多名医院管理者参加。活动由论 坛和实地考察两部分组成。论坛部分 由健康界总编赵红主持。

乔杰院长首先代表医院致欢迎 辞。乔院长将北斗学院的主题"取知• 取智"解读为相互交流实践中凝练的 经验。



论坛上,我院院长乔杰、党委书 记兼副院长金昌晓, 副院长王健全、 刘晓光、李树强,医保办主任胡牧和 北大医学部医院管理处处长张俊参

乔杰院长以"大型公立医院多学 科协同发展的策略"为题,介绍了我 院的基本情况和学科特色,医院提升 内涵的举措。同时,以我院妇产科的 发展、肿瘤患者和创伤患者的治疗为 例,与在座同道分享了现代医学分科 越来越细情况下我院多学科协同发

金昌晓书记以"公益性视角下的 医院服务信息化实践与思考"为题, 介绍了我院绩效管理的实践经验。并 强调, 医疗服务要有平等、开放、协 作、分享的思维模式,要将互联网思 维融人医疗服务中,实现服务流程的

优化和患者就医体验的提升。

王健全副院长在"发展与创新, 高效运转环境下的医疗质量与安全 管理"报告中指出,医疗质量与安全 是医院高速运转必须恪守的底线。因 而,抓好护理部、医务处、医院感染管 理科等重要部门,以及手术室、ICU、 医学影像、医学检验和病理科等重要 平台工作十分必要。

在"以学科建设为抓手,全面促 进医院科研管理"报告中,刘晓光副 院长畅谈了我院科研管理亮点:重视 医院临床重点项目的培育,加大中青 年人才培养力度,积极推进交叉学科 建设,优化科研绩效考核,完善科研 伦理平台等。并以骨科为例,进行了 详细阐述。

李树强副院长认为,一流的医院 一定会有一流的后勤保障。在论坛 上, 他展示了我院后勤管理的大数 据,并介绍了综合调试平台、提升餐 饮品质、特色物资管理、节能、安保等

服务亮点。

北京公布 DRG 排名, 北医三院 位居榜首,秘诀何在?胡牧处长从医 疗服务战略规划、DRG与医疗服务 管理、如何利用 DRGs 制定平均住院 日计划三个方面解读了"DRGs与精 细化管理"

临床学科评估基于怎样的体系? 意义如何?论坛特别邀请了北大医学 部医管处张俊处长以"北京大学基于 '数据中国'的最佳学科评估"为题进 行了详细解读。

在互动环节,参会同仁还就 MDT实施过程中团队如何运转、大 医院亚专科建设、医院如何打通影响 缩短平均住院日瓶颈等与授课专家 进行了互动。

在实地考察部分,与会者参观了 我院眼科、运动医学病房、中心实验 室和临床技能培训中心等。了解了眼 科日间手术流程和患者资源中心相 关工作、运动医学研究所的历史及运 动损伤患者的治疗与康复。作为北京 大学的临床医学院,除医疗任务外, 还有大量的教学和科研工作。在临床 技能培训中心和中心实验室,与会者 深入了解了我院的教学科研平台。

活动期间,与会同仁纷纷表示, 北医三院无私奉献了"干货、私货和 存货",感受到了北医三院人的坦诚、 真诚和热情,获益匪浅。

链接:据了解,为了推动"管理改 善医疗"。健康界传媒创办了北斗学 --没有围墙的医院管理学院。这 是一个以移动商学院的方式进行医 院管理案例教学的项目,向中国和世 界最好的医院学管理的标杆医院学 习之旅。





院团委选派青年志愿者服务"标杆医院"活动

本报讯 7月3日,在我院与健康界传媒共同主办 的"北斗学院标杆医院学习之旅——北医三院站"活动 中,来自全国 20 多个省市的 130 多名医院管理者参加 了此次活动。为保证活动顺利进行,展现我院青年志愿



者风采,院团委组织选派7名优秀的青年志愿者为大会 提供保障服务

此次活动分为论坛和实地考察两部分,考察分为四 组。考察地点分散且人数众多,为保证考察质量,避免出 现掉队或迷失方向等情况,活动前一天,院团委召集所 有志愿者进行培训,认真梳理并实地考察既定的参观路 线,在途经的院内外各分叉路口设置引导岗位,并提前 熟悉分组情况以及联系人等信息,做到有备无患。

参观开始前 15 分钟, 所有志愿者身着统一服装并 佩戴志愿者标识提前到位。午后2点正是一天中气温最 高的时间,两个小时的参观过程,大家顶骄阳冒酷暑,坚 守在自己的岗位上。遇到经过的与会嘉宾主动指引方 向、解答问题。此外,志愿者们还通过建立的微信群随时 沟通,及时了解各组行进情况,掌握参观进度。他们的辛 勤付出赢得了嘉宾们的一致赞许,不仅是三院青年精神 风貌的最好展现,更是团委青年志愿服务工作迈向项目 化、专业化的有益探索。



乔杰院长:大型公立医院多学科协同发展的策略



金昌晓书记兼副院长:公益性视角下的 医院服务信息化实践与思考



王健全副院长,发展与创新,高效运转 环境下的医疗质量与安全管理



刘晓光副院长:以学科建设为抓手,全面 促进医院科研管理



李树强副院长:医院后勤管理报告





北大医学部医院管理处处长张俊:北京大 学基于"数据中国"的最佳学科评估